

■身边榜样

北山口镇党建办主任刘孝源： 做一颗永不生锈的螺丝钉

26岁的刘孝源，现任巩义市北山口镇党建办主任，也是北山山口村的包村干部。疫情防控阻击战打响之后，她不忘初心、牢记使命，在北山口镇党委政府的坚强领导下，勇挑重担、扎实工作、无私奉献，在做好北山口镇疫情防控工作的同时，还负责与市级镇办组的工作对接，对于上级部门交办的各项工作任务，总是能高质量地完成。展现了新时代一名90后优秀共产党员的政治本色和优秀品质。

疫情就是命令，防控就是责任。任务下达后，她深知此次战役的艰巨和严峻，自觉取消了春节外出旅行的计划，严格按照镇领导安排，立即入村开展工作，每天24小时都处于待命状态，手机从不离身，时刻关注每一条预警信息，吃住单位成了常态。

为了及时完成镇疫情防控指挥部交办任务，大年二十九的晚上9点又独自从家赶到北山山口村，协助村干部进行初步从武汉返巩人员的信息排查，直至第二天凌晨1点多完成任务，早上8点半又准时到单位开始新一天的入村摸排。每当辖区内有湖北返乡人员归来，无论白天还是晚上，她都会立刻和村干部做好入户档案登记工作。刚开始的信息收集工作量大，她坐在电脑前一坐就是到凌晨两三点，眼睛红肿、腰疼犯病还坚持完成工作。在合家团圆的除



夕夜里，她没有推杯换盏、没有和家人团聚，而是走村入户，逐人登记，少的是春晚和年夜饭的深夜，多的是为群众健康和平安默默付出的点点繁星。

北山山口村村大人多、情况复杂，有湖北返巩的，还有与确诊患者密切接触的，根据工作安排，刘孝源分包了居家隔离户3户，每天坚持到隔离户走访2次，及时解决隔离户的需求。在隔离后期，部分隔离户表现出了强烈的质疑和不满，她总是耐心细致地做着解释工作，委屈往心里藏、眼泪往肚里咽。她深知居家隔离14天的煎熬，努力做好他们的倾

听者，安抚着他们的情绪，同时做好党和政府政策的宣传者，使他们能够正确认识此次疫情，积极配合隔离工作。

此外，刘孝源还负责北山山口村万宝苑小区卡点值班，为每一位进出小区的人做好登记和体温监测，能够热心帮助小区人员进行手机健康信息登记。

疾风知劲草，烈火炼真金。刘孝源不畏艰险、冲锋在前的奉献精神，彰显了党员本色，发挥着“螺丝钉”精神，传递了抗疫正能量。

记者 李晓霞
巩义融媒记者 吴瑞霞 文/图

永安路街道助推乡村林果化 环境变美村民增收

近日，记者走进巩义市永安路街道后泉沟村，只见房前屋后的桃树、杏树、梨树、葡萄树、桑树、车厘子树漫山遍野……或繁花似锦，或展露新芽，一派生机盎然的景象。为积极响应上级乡村林果化的号召，永安路街道因地制宜，今年新增林果种植80余亩，果树种植累计115亩。各类果木不仅种植在田地里，更种植在宅旁、路旁、村旁，在为村民创收的同时，进一步达到绿化乡村、美化庭院的效果。

科学规划 政策引导 因地制宜

夺人眼球的除了春日美景，还有写着“农产品带合格证上市，老百姓吃得安全放心”“无证无市场，有证有销路”的一条条大红横幅迎风招展。据了解，近日永安路街道积极引导果农们办理农产品合格证证书，为水果等农产品顺利销售做好准备工作。

永安路街道后泉沟村位于310国道旁，永安路从中穿过，交通便捷，距离巩义市区仅10分钟的车程。起初少数果农将自家农田改种果树，果实成熟的第一年就迎来了大丰收，新鲜的水果不愁卖，引来越来越多的乡亲们效仿。

面对乡亲们的种植热情，永安路街道坚持科学规划、政策引导、因地制宜、农户自愿的原则，积极调整农业产业结构。邀请技术人员围绕土壤条件、栽植技术、栽后管理、病虫害防治等关键技术，实地到种植现场为果农进行讲解，切实为农户提供技术保障和科技支撑。经过几年的发展，经济果林由点成片，如今已成为后泉沟村农民增收致富的一个“法宝”。

解决了技术问题，还要考虑销路问题。每到夏秋果实成熟的季节，永安路街道都会提前收集果农信息，通过微信、微博、抖音等新闻媒体进行大力宣传。同时也将收集到的销售、求购信息在全村进行公布，最大限度地利用现有的平台资源为果农提供销售渠道，打通农民增收的“最后一公里”。

围绕葡萄做足文章

每年夏季葡萄成熟的季节，永安路街道还会举办葡萄采摘节活动，通过葡萄采摘、摄影比赛、活动晚会等传达丰收的喜悦，扩大农产品的知名度，有效增加果农的收入。同时又吸引更多游客前来采摘，形成了种植业和旅游业相互促进、共同发展的良好局面。

后泉沟村村民郅培红，是该村较早一批种植葡萄的农户。望着自家的果林她满脸自信地说道：“现在葡萄一斤能卖到5元左右，种植的2.2亩葡萄一年也可带来几万元的收入，经济效益还是很令人满意的。”

后泉沟村低保户张永亮，虽然身体不好行动不便，但在乡亲们的帮助下，坚持在家门口的地里种植了1亩葡萄。每年夏天葡萄成熟的时节，是他最开心的时候，种植的葡萄虽然不多，却为拮据的家庭生活增添了一份希望。

经济果林不仅有着可观的经济价值，还有巨大的生态价值。如今的后泉沟村，楼房绿树掩映，道路平整洁净，屋舍窗明几净，2019年永安路街道还被命名为郑州市“美丽庭院”创建工作示范镇。全面小康的意义不只有经济层面的上升，如何推动乡村真正富起来、美起来、强起来，永安路街道一直没有停止探索的步伐。

记者 李晓霞 通讯员 杨柳青

民警李兵舰： 抗击“疫”线 警徽闪亮

2020年春节，鲁庄镇派出所全体公安干警识大体、顾大局，舍小家、为大家，牢固树立大局意识，放弃春节休假，义无反顾投入疫情防控阻击战，涌现出一大批抗击“疫”线的“最美警员”，现年48岁的民警李兵舰，就是其中的一员。

在这场没有硝烟的战“疫”中，李兵舰变成了“全能战士”，执勤查控、排查登记、社会管控、化解纠纷、打击犯罪等无处不在，以实际行动谱写了一曲曲“铸忠诚、战疫情、护民安”的时代旋律，彰显了“人民警察为人民”的宗旨本色。

自参加公安工作24年来，李兵舰任劳任怨，别人的假期在他眼里都是“奢侈品”。为了让年轻人、外地籍同事回家团圆，他经常自愿在节假日期间坚守岗位，很少能陪伴老人和妻儿吃个团圆饭。

他是家中的独子，其父亲已经80岁高龄，身患偏瘫，身边常年需要人照顾。今年春节，本打算陪患病老人过个团圆年，却赶上疫情防控。

他负责的辖区外出务工人员较多。除夕那天，上级决定派出所在辖区内开展滚动排查外出回巩人员，这是内防输入、外防输出的重要环节，责任重大。把家里的一切事情全部托付给妻子，他立即投入到紧张的工作



中。在他眼里，“工作上的事再小也是大事，自家的事再大也是小事”。

为便于工作，他吃住在派出所里，对工作周密计划，妥善安排，每天7点30分布置当天的排查工作，然后组织社区辅警配合镇政府对每个外出回巩人员做到不遗漏、不放过，同时配合卡点执勤，对过往车辆和乘客进行体温监测。为做好疫情防控期间的工作，李兵舰在只有一个防护口罩的情况下，不顾个人安危，上门训诫人员10余名，共参与排查湖北、武汉返巩人员

1000余人……

他带着对父亲的愧疚，更带着肩上扛的责任，在派出所一坚守就是44天。面对领导对他的强制休息令，他笑了笑说：“疫情啥时候结束，我就啥时候再休息吧。”

金色盾牌热血铸就。疫情不退，警察不退。正是有了李兵舰这些一线公安干警的担当，才铸就了维护人民群众生命安全和身体健康的坚强基石。

记者 李晓霞
巩义融媒记者 吴瑞霞 文/图